

Секция «Журналистика»

Насилие в семье

*Паламарчук Мария Михайловна*

*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет*

*журналистики, Москва, Россия*

*E-mail: mashaprokofa@gmail.com*

К сожалению, в нашей стране нет достоверной статистики о пострадавших от насилия женщин и детей. Только смерть, по мнению соответствующих служб, является доказательством жестокого обращения, и поэтому зарегистрированных случаев гораздо меньше, чем происходит на самом деле. Так, по данным организации «Врачи детям» в 2008 году только 1,914 несовершеннолетних погибли от преступных организаций, но никто не может назвать точную цифру тех детей и женщин, которые и по сей день живут со страхом.

В СМИ эта тема не так глубоко затрагивается, как хотелось бы. Не каждый может смело сказать, что у него происходит в семье. Ведь за эти слова придется отвечать, и отвечать на равных с тем, кто смеет называть себя настоящим мужчиной. Поэтому случаи, о которых мы узнаем из газет, журналов, интернета и других источников информации – это то, что уже давно вышло за рамки дозволенного, и не может больше скрываться.

На сайте «Комсомольской правды» 17 февраля была размещена статья о жительнице Рязани Елене Губиной, оставшейся, по воле ее мужа, с двумя детьми буквально на улице. Не смотря на пока что отсутствие счастливого конца истории, эта публикация – огромная поддержка не только для Елены, но и для женщин, попавших в такие же обстоятельства. Корреспондентка Оксана Калашникова, указав на ошибку органов опеки, которые допустили сложившуюся ситуацию, на безразличие нового уполномоченного по правам ребенка, призвала также и читателей откликнуться на просьбу о помощи.

В каждой своей статье о подобных случаях проявления насилия в семье корреспонденты «Комсомольской правды» пытаются добиться той самой справедливости, которой не хватает в нашей стране. Если нужно, проводятся собственные расследования, призываются и люди, которые могут чем-то помочь.

Большое внимание этой проблеме уделяет и газета «Аргументы и факты». Но тут в центре событий безразличное отношение к детям не только их родителей, но и социальных работников, воспитателей детских садов и школ, медперсонала. Казалось бы, что дети – это самое святое, что у нас есть, но, видимо, ценности у каждого разные. И итог таких приоритетов – одна мать поила свою 6-месячную дочку водкой, чтобы та не плакала, другая в воспитательных целях повесила своего сына, а мы искренне удивляемся волне самоубийств, произошедших совсем недавно.

В одном из своих выпусков газета «Аргументы и факты» опубликовала интервью с Павлом Астаховым, уполномоченным при Президенте РФ по правам ребенка. На вопрос, кто же поможет решить детские проблемы, он предположил, что этим вопросом должна заниматься Госдума. И как же все легко тогда складывается. Вот только может государственные и негосударственные организации, чиновники, многие известные

люди и делают громкие заявления, дают всевозможные обещания, но реальных дел практически нет. «С одной стороны, государство все время пытается так или иначе простимулировать россиян на рождение двух-трех детей. С другой – отбирает у этих детей семьи. . . », - пишет редакция.

Корреспонденты газеты «Аргументы и факты» пытаются бороться за несправедливо отобранных органами опеки детей, призывают родителей быть более внимательными к своему ребенку, дают советы по уходу за ними.

СМИ – это огромный социальный аппарат, имеющий влияние на формирование общества. Нужно только обратить внимание, отнестись с пониманием, попытаться помочь – им одним не справиться, они не хотят так жить! Именно поэтому мой доклад ориентирован на анализ СМИ в контексте насилия в семье.

### **Литература**

1. "Аргументы и Факты": <http://www.aif.ru/>
2. "Комсомольская правда": <http://kp.ru/>
3. Московский центр гендерных исследований: <http://www.gender.ru/>